

党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的时代号角。从今年2月份起,本报推出“二十大‘新’声”特别策划,在我省新业态劳动者中先后邀请了20位代表结合工作实际,畅谈学习贯彻党的二十大精神的心得体会和奋斗新时代新征程的目标追求,切实实用党的二十大精神指导推动新业态高质量发展。

完善促进创业带动就业的保障制度,支持和规范发展新就业形态

张鑫 南通顺丰速递有限公司快递员
习近平总书记在党的二十大报告中指出,“完善促进创业带动就业的保障制度,支持和规范发展新就业形态。”我对这句话感触很深,近年来,社会各界对我们新就业形态劳动者的关注持续升温。比如最近,南通市委组织部出台的江海新才学院学历提升计划,对我们的职业提升有很大的帮助。
奋斗答卷鼓舞人心,壮阔征程催人奋进。党的二十大报告描绘的蓝图,让我们这些新业态新就业群体看到了未来更加光明的前景,也让我们充满了接续奋斗的信心。作为一名在快递行业成长起来的劳动模范,我要从党的二十大精神中汲取奋进力量,不断学习,全面提升自己的综合素质;充分发挥劳模示范带动作用,引领身边快递员努力做好本职工作,扎扎实实做好每件快递的运输投递工作,用一流的服务质量和高效的投递,竭诚为人民群众服务,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障

姚炼 南京市浦口区饿了么平台骑手
习近平总书记在党的二十大报告中指出,“健全劳动法律法规,完善劳动关系协商协调机制,完善劳动者权益保障制度,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。”这对于强化社会保障,维护劳动者合法权益,优化营商环境,不断拓展就业创业服务渠道具有重要意义。
学习党的二十大精神,我深刻地体会到党对外卖小哥的关心,我们的劳动者权益将得到更好的保护。作为饿了么平台骑手,我深刻体会到了这一点,我们饿了么流动党员党支部和工会组织均已成立起来。街头巷尾能够歇脚、热饭、充电的新业态从业者驿站多了起来,让我们感受到了党和政府的关爱。作为一名党员,今后,我将努力发挥示范带头作用,积极带动身边的外卖小哥学习党的二十大精神,奋力奔跑,创造更加幸福的美好生活,饱含热情地配送和传递出每一份外卖!

人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会

杨江凯 南京快易洁家政服务有限公司家政服务员
习近平总书记在党的二十大报告中指出,“统筹城乡就业政策体系,破除妨碍劳动力、人才流动的体制和政策弊端,消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视,使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会。”
作为90后本科生,我在快易洁坚持不懈参加培训,通过勤学苦练,成长为一名多能的家政服务员,获得了技师养老护理员、高级家政服务员、高级收纳整理师等多个职业技能等级证书,评为南京市技术能手、南京市优秀共青团员。如今从事家政服务的不再全是大龄阿姨,快易洁有很多和我一样的90后年轻人,他们热爱自己的工作,朝气蓬勃热情洋溢。
“工匠精神做事,感恩心做人。”无论社会哪个职业、哪个岗位,只要把自己的工作做专做精,最终都能得到社会认可,成为这个行业的人才。
人们对美好生活的向往是通过不断发展自身来实现的。我真切感受到:上升的渠道更加畅通,发展的空间持续拓宽。我坚信,能够通过自己的辛勤劳动,过上幸福、美好、有尊严的生活。我将在党的领导下,继续在平凡的家政岗位上追梦,为千家万户送去专业的保洁家政服务。

在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神

詹莉 宝庆银楼南京新百专柜信息员
随着互联网经济的发展,新就业形态展现出勃勃生机,在拓宽就业渠道、增强就业弹性、保障群众生活等方面发挥着越来越重要的作用。党的二十大报告强调,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神。南京新百是“劳模的摇篮”,劳模文化在这里一脉相承。在我们新就业形态劳动者中大力弘扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,更好地发挥劳模的引领示范作用,有助于提高新就业形态劳动者的思想觉悟,最大限度激发积极性、主动性、创造性,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。
而作为新时代党员,我们要始终坚定理想信念,坚决贯彻落实党的二十大精神,向先辈学习艰苦奋斗的干事精神,肩负起历史使命,努力提高自身素养,坚守初心,自信自强,勇于前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

舞台无比广阔,前景无比光明

刘岩 T3出行网约车司机
在深入学习党的二十大精神后,我心潮澎湃、倍感振奋。十年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,改革开放和社会主义现代化建设取得巨大成就,党的建设新的伟大工程取得显著成效,交通强国建设不断取得新进展,网约车出行的便捷度和服务质量也不断提高。
今后,我将立足“小岗位”守好“大职责”,不断强化自身专业能力,努力当好“城市驶者”,为每一位乘客创造更加安全、方便、快捷、舒适的出行体验,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,奋进新征程,诠释新青春!

青年强,则国家强

张克辉 苏州链家房产经纪人
党的二十大报告指出,青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。
学习了二十大报告后,首先深刻地感受到党中央对我们青年的关心和鼓舞,为我们指明前进的方向。我们将牢记总书记的谆谆教导并落实到日常工作当中,钻研学习房产专业知识,不断迭代升级,通过我们的努力使客户和业主拥有一个高效舒适的房产交易体验,并把有尊严的服务者、更美好的居住和服务3亿家庭品质居住平台作为我们公司的使命和愿景,并为之而奋斗。我和我的同事们一定会履行好自己的职责,有一分热发一分光,以更加饱满的激情投入到中国式现代化伟大事业中,祝愿祖国永远繁荣昌盛。

发「新」声 聚「新」力 赋「新」能

听「新」业态劳动者领学二十大精神



伟大成就是拼出来、干出来、奋斗出来的

陈国勇 中国邮政集团有限公司盐城市分公司快递员
党的二十大报告提到了“坚持多劳多得,鼓励勤劳致富”“加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障”,以及“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”等等,都是我们作为一线快递小哥最真切的体会。
快递物流是经济社会发展的血脉、增进民生福祉的纽带,给大家生活带来了便利,消费者对快递服务品质的要求也更高,快递员这个职业也获得了更多的尊重和认可。作为一名快递从业人员,能明显感觉到来自党和政府、社会各界对我们浓浓的关爱。很多商场、街道社区都建设了暖蜂驿站,给快递小哥提供日常休息、免费饮水、手机充电、应急医疗、书籍阅读等暖心便民服务。同时快递行业也在积极推行集体协商机制,公司为我们缴纳工伤保险、意外伤害保险、大病险等。
相信在中国共产党的领导下,未来我们快递业发展会越来越越好,我们快递小哥也会继续在平凡的岗位上追梦。接下来我将继续努力,发扬“小蜜蜂”精神,以饱满的热情投入到工作中,通过手中的快递,传递、链接美好生活,为盐城老百姓提供高品质的快递服务,用奋斗书写人生新篇章!

加强新就业群体党的建设 激发红色车轮新动能

陈永 淮安市金湖县飞达物流有限公司货车司机
习近平总书记在党的二十大报告中提出,“加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。”这是针对党的建设的崭领域、新阵地、新课题提出的重大要求,对坚持和加强党的全面领导、完善社会治理、巩固党的执政基础,具有重要意义。党的二十大报告在我们货车司机群体中引起广泛讨论,让我深受鼓舞、倍感振奋。
随着新经济组织、新社会组织的不断涌现,网约车司机、货车司机、快递员等逐渐成为了新的劳动大军。新就业群体是美好生活的追求者、创造者,同时也是基层党建的建设和组织工作新的阵地。作为一名货车司机,我要从党的二十大报告中汲取奋进力量,及时把学习的“温度”转化为执行的“力度”,进一步发挥我们公司“党员先锋车队”的模范带头作用,扎扎实实做好每一单货物的运输工作,将贴心的服务送到每一位客户身边,用一流的服务质量和高效的运输,贯彻落实党的二十大精神。

加快建设高效顺畅的流通体系

朱慈洋 京东物流宿迁城北营业部快递员
党的二十大报告提出“加快建设高效顺畅的流通体系,降低物流成本。”这句话显示了物流快递行业的重要性,我们作为快递行业从业者倍感振奋。
当前,快递物流行业深度融入到我们每个人的日常生活中,发挥着连接千城百业、联系千家万户、连通线上线下的重要作用。发展快递物流工作,既符合国家发展的需要,也符合人民群众的生产生活需要,我们快递小哥更应该不辱使命和担当。
作为300万名快递小哥中的普通一员,这些年来,我见证着快递行业的高速发展,同时也欣喜地看到了自身的变化,稳定的收入和五险一金等福利保障,以及公司鼓励多劳多得的激励机制,都让我和家人有了稳定和体面生活。
未来我将不忘“来时路”,走好“脚下路”,坚定“未来路”,永远跟党走,继续高标准做好本职工作,为提高“快递小哥”的幸福指数发声,当好为人民服务的“小蜜蜂”。

不断发展壮大群防群治力量

常锋 泰州市姜堰保安服务公司保安
党的二十大报告提出,“国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。必须坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程,确保国家安全和社会稳定。”“建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局。”“提高公共安全治理水平”“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。”……报告中“安全”一词出现了91次,创历年之最,充分说明了安全工作是重中之重,安全工作人人有责,作为一线安保人员的我,深有体会。
维护国家安全和社会稳定重心在基层,力量也在基层。每一位基层安保工作人员就是“夯实社会治理基层基础”的最重要的一块砖。我们感到使命光荣、责任在肩。“安全第一,预防为主。”在基层社会治理中,保安员发挥着群防群治的主动性,是社会治安的“毛细血管”、社会治安的“神经末梢”,对于提升安全防控力量效能,编织社会安全“防护网”,助推基层社会治理体系起着重要作用。
作为一名基层保安员,我得到了来自党和政府、社会各界的暖心关爱,我更要爱岗敬业、恪尽职守,努力守护好国家安全、社会安定、人民安宁。我将认真学习领会落实党的二十大精神,做到常学常新、学思践悟,遵守公司各项规章制度,不断刻苦训练,提升素质能力,以昂扬向上的奋斗姿态,脚踏实地,勇毅前行,创新创优,为“平安姜堰”贡献自己的一份力量。

努力提升物业服务品质 让人民群众生活更美好

陈燕 南京长发联合置业有限公司物业项目经理
习近平总书记在党的二十大报告中指出,“完善社会治理体系。健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。”“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。”报告为社会治理创新描绘了清晰的路线图,也为物业管理服务工作指明了方向。
小区是社会治理的基本单元,作为服务于社区居民生活的重要社会平台,物业服务直接关系到人民群众幸福感、获得感、安全感。我们将以党的二十大精神为新的起点,以党建引领为宗旨,积极联合社区在管辖区项目成立联合党支部,打造“红色物业”示范项目基地,同时,制定更多关于吃、住、行等多方面定制化服务,努力推动服务水平迈上新台阶,为百姓的幸福美好生活保驾护航。



扫码听“新”声合集